

出國報告（出國類別：出席國際學術會議）

The 3rd Workshop of the Nanzan
International Research Project on
Comparative Syntax and Language
Acquisition

服務機關：國立清華大學 語言學研究所
姓名職稱：蔡維天 教授
派赴國家：日本（名古屋南山大學）
出國期間：98年3月11日至98年3月13日
報告日期：98年4月5日

摘要

The 3rd Workshop of the Nanzan International Research Project on Comparative Syntax and Language Acquisition 是日本南山大學發起的比較語法會議，本次討論議題如下：漢語、日語、英語主題句在左緣結構的比較研究；賓格系統(accusative case system)和作格系統(ergative case system)在不同語言中的體現問題等等。會後主辦單位並安排聚餐進行更進一步的交流，交換彼此的學術經驗與教育理念。本人將於會中發表 EPP as a Topic Feature: Evidence from Chinese Applicatives and Reflexive Adverbials ，並與各國學者展開學術上的交流。

目次

摘要	1
一、 會議目的	3
二、 會議經過	3
三、 與會心得及建議	3

The 3rd Workshop of the Nanzan International Research Project on Comparative Syntax and Language Acquisition

一、 會議目的

本人於2009年3月11 ~ 13日將至日本名古屋南山大學參與The 3rd Workshop of the Nanzan International Research Project on Comparative Syntax and Language Acquisition之會議。本人將於會中發表 EPP as a Topic Feature: Evidence from Chinese Applicatives and Reflexive Adverbials 。

二、 會議經過

The 3rd Workshop of the Nanzan International Research Project on Comparative Syntax and Language Acquisition 是日本南山大學發起的比較語法會議，採圓桌會議的形式，沒有 para-sessions，每位講者都有 60 分鐘的講演時間，可以充分陳述自己的理論分析與經驗證據，並留有 15 分鐘的時間供講員和與會學者、學生問答互動。隔天則為與會學者的綜合討論時間，討論議題如下：漢語、日語、英語主題句在左緣結構的比較研究；賓格系統(accusative case system)和作格系統(ergative case system)在不同語言中的體現問題等等。會後主辦單位並安排聚餐進行更進一步的交流，交換彼此的學術經驗與教育理念。

三、 與會心得及建議

本人這次有幸受大會邀請發表論文，並有充分時間和與會學者討論，因此對相關議題有了更深一層的體悟，也開始規劃未來的研究取向與方法。此外，我希望能藉這次名古屋的學術會議進一步提高清華大學和台灣語言學界的能見度，為今後國際學術機構之間的合作交流鋪下坦途。